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八年级物理试卷
考生注意：
1．考试时间90分钟。
2．全卷共六道大题，总分100分。
一、单项选择题（每小题2分，共20分。每小题只有一个选项是正确的，请把正确选项的字母填在题后的括号内）
1．下列数据中不符合实际情况的是
A．人的正常体温约37℃	B．中学生课桌的高度约40cm
C．成年人正常步行的速度约为1.2m/s	D．人体的密度约为1.0g/cm3
2．下列有关误差的说法中，正确的是
A．多次测量取平均值可以减小误差	B．误差就是测量中产生的错误
c．只要认真测量，就可以避免误差	D．选用精密的测量仪器可以消除误差
3．甲看到：路旁树木向东运动；乙看到：甲静止不动。若以地面为参照物，下列描述正确的是
A．甲向西，乙向东运动	B．甲向东，乙向西运动
C．甲乙都向东运动	D．甲乙都向西运动
4．下列各种自然现象形成的过程中，要吸收热量的是
A．春天，冰雪融化汇成的溪流	B．夏天，冰箱门口飘出的'白气”
C．秋天，草丛之上晶莹的露珠	D．冬天，天上纷纷飘落的雪花
5．如图所示的四个情景中能用光的反射定律解释的是（）
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A．潜望镜	B．小孔成像	C．光的色散	D．放大镜
6．下列关于光学实验的说法，错误的是
A．探究光的反射定律时，硬纸板可以显示光的传掐路径
B．探究平面镜成像特点时，使用两支相同的蜡烛是为了比较像与物的大小关系
C．探究光的折射特点时，光从空气射入水中，传播方向一定会发生改变
D．探究凸透镜成像规律时，当蜡烛燃烧变短，光屏上的像会向上移动
7．潜入水中工作的潜水员看见岸上树梢位置变高了。如图所示的四幅光路图中，哪一幅图能正确说明产生这一现象的原因
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8．放电影时，电影胶片上的图案经凸透镜在银幕上成的是
A．倒立、放大的虚像	B．正立、放大的实像
C．正立、放大的虚像	D．倒立、放大的实像
9．某同学做“探究凸透镜成像的规律"的实验时，所用透镜的焦距为f。保持凸透镜位置不变，如图所示，先后把点燃的蜡烛放在a、b、c、d四点，并分别调整光屏的位置，关于a、b、c、d四点的成像情况，他归纳出下列说法，其中正确的是
A．蜡烛放在c点比放在b点成的像小
B．正常使用放大镜与蜡烛放在d点时成像情况相同
C．投影仪的成像情况与蜡烛放在a点时的成像情况相同
D．街道上摄像头成像情况与蜡烛在b点时的成像情况相同
10．为测量某种液体的密度，小明利用天平和量杯测量了液体和量杯的总质量m及液体的体积V，得到了几组数据并绘出了一v图象，如图所示。下列说法正确的是
A．该液体密度为2g/cm3	B．该液体密度为1.25g/cm3
C．量杯质量为40g	D．60cm3的该液体质量为60g
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二、多项选择题（每小题3分，共9分。每小题有多个选项是正确的，请把正确选项的字母填在题后的括号内，都选正确得3分，漏选得1分。）
[image: ]11．如图，图甲是小车甲运动的s-t图象，图乙是小车乙运动的v-t图象，由图象可知，说法不正确的是
A．0-5s甲车匀速运动
B．5s-6s甲车匀速运动
C．0-5s乙车速度均为2.0m/s
D．5s-6s乙车静止
12．下面是小明的物理笔记，说法不正确的是
A．常用的温度计是利用液体的热胀冷缩的性质制成的
B．物体吸收热量温度一定升高
C．光在水中的传播速度大于光在空气中的传播速度
D．匀速言线运动的物体，其速度与通过的路程成正比
13．对下列四幅阐述正确的是
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A．甲图：近视眼成像在视网膜前，用凹透镜矫正
B．乙图：远视眼成像在视网膜后，用凹透镜矫正
C．丙图：显微镜的目镜相当于放大镜，物镜相当于投影仪的镜头
D．丁图：天文望远镜的目镜相当于放大镜，物镜相当于照相机的镜头
三、填空题（每题2分，共20分。把正确答案填在题中横线上）
[image: ]14．如图是小明用刻度尺测量一条形金属片长度的情形，该刻度尺的分度值是_________，金属片的长度应是_________cm。
15．把门窗关上，是在_________减弱噪声，“掩耳盗铃"是在_________处减弱噪声。
16．中国发射的风云二号地球同步通讯卫星相对是静止的，相对于_________是运动的。（选填“地球"或“太阳"）
17．在晚会上，表演手影，手影可以用__________________来解释，在生活中，会看见岸边树木在水中的“倒影”，可以用_________来解释。
18．入射光线与镜面的夹角是20°，则反射光线与入射光线的夹角是_________；若入射光线与镜面的夹角增大5°，则反射角是_________。

19．小明同学站在穿衣镜前1m处，他在镜中的像到镜面的距离为_________m，当他向穿衣镜靠近时，他在镜中的像的大小_________（选填“变大”、“变小”或“不变”）。
20．施行人工降雨时，是飞机在云层里撒干冰，干冰迅速而吸热，使云层中水蒸气急剧遇冷而成_________小冰晶，小冰晶逐渐变大，在下落过程中又熔化成小水滴落下来。（填物态变化名称）
21．验钞机发出的_________能使钞票上的荧光物质发光；家用电器的遥控器发出的_________能用来控制电风扇、电视机、空调器等。
22．冰的密度是0.9×103kg/m3，一块体积是100cm3的冰，熔化成水后质量是_________g，体积是_________ cm3。
23．小明在森林中看到一个丢弃的透明塑料瓶，他想到，如果下雨使得瓶中进了水，就可能会成为森林火灾的元凶，于是他捡起瓶子丢进了垃圾桶。这其中引起火灾的主要原因是装有水的塑料瓶相当于一个_________镜，对光线有_________作用。
四、探究与实验题（24题8分、25题6分、26题10分，共24分）
[image: ]24．在探究“水沸腾特点"的实验中．
（1）如图乙所示，水的沸点为_________℃；在沸腾过程中水的温度保持不变；水沸腾的特点____________________________。
（2）水沸腾时撤掉酒精灯，水不能继续沸腾；水沸腾的条件____________________________________________________。
（3）两组同学的买验中，水从开始加热到沸腾所用的时间相同，则他们所用水的质量大小关系为ma_______mb（选填 “>”、“<”或“=”）。
25．在探究“凸透镜成像规律”的实验中：
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（1）如甲图所示，平行光正对凸透镜照射，光婿上出现一个最小最亮的光斑，则凸透镜f=_______cm；
（2）如乙所示，光上已呈清晰的像，此时固定蜡烛，一个焦距略小一些的凸透镜行实验，则光屏需向_______（选“靠近"或“远离”）凸透镜的方向移动，才能在光屏上再次成清晰的像，我们能从不同方向看到光屏上的像是因为光在光光屏上发生了_______反射。
（3）小明将点燃蜡烛放在某处发现无论怎样移动光屏，在光屏中心只能看到个大小不变的圆形光斑，你认为可能出现的原因应该是___________________________________。
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（4）如图丙所示，保持蜡烛的位置不变，移动透镜至图丙所示刻度线处，则人眼应该在图中_______（选填A/B/C）处且着相应方尚，才能观察到烛焰的像。
（5）图丁中，点蜡烛，经过凸透镜在光屏上成清晰的、倒立的缩小的实像。然后，在烛焰和凸透镜之间放一副近视眼镜，发现光屏上的像变模糊了。不改变眼镜和透镜的位置，要使光屏上再次呈现晰的像，可以讲行的操作是：将光屏_______（靠近／远离〕透镜适当距离。
26．某兴趣小组需要密度为1.15g/cm3的盐水，为检验配制的盐水是否合格：
（1）小明设计了如下方案：①用天平测出空烧杯的质量；往烧杯中加入适盐水，测出烧杯和盐水的总质量；将烧杯中的盐水倒入量筒中，测出盐水的体积V；④利用ρ=（m2-m1）/V计算得出盐水的密度．
（2）小组成员认为该方案会使得测量结果_________（选填“偏大”或“偏小”），原因是_______________________________________________________________。
（3）小组成员改讲了实验方案并进行了如下操作：
①将天平放在水平桌面上，将游码移至称量标尺左端的“0"刻度线上，发现指针的位置如图甲所示，则需将平衡螺母向_________调节；
②往烧杯中倒入适量盐水，测出烧杯和盐水的总质量为 _________g（如图乙所示）； 
③将烧杯中的部分盐水倒入量筒中，读出盐水的体积（如图丙所示）； 
④测出烧杯和剩余盐水的质量为 15g； 
⑤计算出盐水的密度为_________g/cm3。
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五、分析与交流题（27 题 5 分、28 题 5 分，共 10 分）
27．炎热的夏天，解暑降温的方法很多，小雪选择了吃冰棒，而小胖选择了扇扇子。请你帮助解释一下小雪和小胖都会感觉到凉快的原因。


28．小明拎起水壶向暖瓶中灌开水，妈妈在一旁提醒他：“小明，快满了！”说话间，水真的满了，小明奇怪地问：“妈妈，你怎么知道水快满了？”妈妈说：“听出来的"。小明不明白其中的原因，你能帮助他弄清其中的奥妙吗？


六、综合与应用题（29题8分，30题9分，共17分）
29．用激光器向月球发射激光信号，2.7秒后接收到从月球返回的信号，（光速c=3×108m/s）问：
（1）月球距离地球多远？
（2）如果一辆赛车以500km/h的速度不停地跑，它要经过多长时间才能跑完了这段路程？



30．一容器装满某种液体后的总质量为540g，放入一块质量为135g的金属块后溢出50cm3液体，这时总质量为635g，求：
（1）金属块的密度；
（2）溢出液体的质量；
（3）该液体的密度。
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